

永葆忠诚本色 担当神圣使命

——习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话 指引新时代公安工作奋进方向

新华社记者

全国公安工作会议7日至8日在北京召开,习近平总书记在会议上发表的重要讲话,在与会代表和广大公安民警中引起热烈反响。

大家认为,习近平总书记的重要讲话体现了党中央对公安工作的高度重视和对公安队伍的亲切关怀,更为新时代公安工作指明了方向。公安战线要将对党的绝对忠诚融入血脉,铸人警魂,不忘初心、不改本色,勇于担当、锐意进取,履行好党和人民赋予的职责使命,为新时代中国特色社会主义事业提供更加坚强有力的保障。

**始终确保公安队伍对党
绝对忠诚的政治本色**

“党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,公安工作坚持正确政治方向,开创了崭新局面。”现场聆听习近平总书记的重要讲话后,公安部刑侦局局长刘忠义说:“我们要牢记公安机关的根本政治属性,坚决听从以习近平同志为核心的党中央命令和指挥。”

**宣讲“人文照亮医学”
“核心价值观百场讲坛”
走进北京儿童医院**

据新华社北京5月7日电(记者侠克)7日,由中宣部宣教局、光明日报共同主办的“核心价值观百场讲坛”第89场活动在北京儿童医院举办。中国人民大学马克思主义学院教授、中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长王向明做题为《人文照亮医学 仁者仁心仁术》的演讲。

“社会主义核心价值观是当代中国人精神的集中体现。”王向明认为,树立社会主义核心价值观重在“践行”。要通过社会教育和学校教育坚持不懈地学习宣传社会主义核心价值观。通过综合手段在社会舆论、社会风气、社会政治环境等各个方面弘扬主旋律,践行社会主义核心价值观;应采用多种手段形成一种视、听、行上的综合教育氛围,从而使每一个人都充分认识到树立和践行社会主义核心价值观的重大意义,使之深入人心。

据悉,本场活动由国家儿童医学中心、首都医科大学附属北京儿童医院、光明网承办。200余位医务工作者现场聆听了讲座,来自全国的235.2万名网友收看了直播节目。

**四川严格限制长江
沿线新建化工项目**

据新华社成都5月8日电(记者陈健)为守护好长江上游生态屏障,四川近日开展专项整治,严格限制在长江沿线新建石油化工、煤化工等化工项目,严禁在长江干流及主要支流岸线1公里范围内新建重化工园区和化工企业。

**四川绵竹首次拍摄到
野生大熊猫活动视频**

据新华社成都5月8日电(记者谢佼)四川九顶山自然保护区5月8日宣布,在四川省绵竹市境内首次拍到野生大熊猫活动视频。公布的野生大熊猫活动视频和照片,是由九顶山自然保护区在野外架设的红外相机拍到的。

(上接第一版)

杜玉华接了一句,“必须得上心,这可是俺家的‘小银行’!”

杜玉华是在村委会鼓励下栽种樱桃树的。他和妻子用铁镐在岩石上凿坑,客土栽下樱桃树苗,经过20年的栽培,现在已有80多棵。如今,刘家村家家户户都有一个如杜玉华所说的“小银行”。

杜玉华还清晰地记得刘家村当年的样子,“不少是草顶房,风往里灌,还漏雨”。

“当时愁啊,这穷日子啥时候是个头?”老伴接过话茬。

栽种樱桃让杜玉华兜里有了钱,老房子得以翻修,家中电器一应俱全。妻妹一家也投靠过来,和他们在一起生活。

因为发展大樱桃产业,刘家村彻

底摘掉了穷帽子。

路修好了,村子干净了,房子高了——70%以上是两三层的坡顶“小楼”,不少人家还买了小汽车。村里的老人每月还能领到将近2000元的养老金,医保比照城市职工待遇。每逢年节,退休人员都能领到一份丰厚的福利。

“赶上好时候了,这样的好日子过不够啊!”杜玉华感慨道。

栽下樱桃树 走上脱贫路

刘家村的东端原来是一个大水泡子,现在改造为开放式的长青湖公园。

湖两侧是青山,湖边有一条木栈道,湖上有游船,南岸是村里开张不久的咖啡馆。尽管不是双休日,仍有不少人在此游玩。

“刘家村的樱桃种植就是从这儿开始的。”4月21日,曾任镇农业办主

任的桑凤江指着长青湖的东北角对记者说。因为建设公园,那地方成了公园水体的一部分。

“应该是1988年吧,那个年代,大家对樱桃其实不大认,不愿栽。”一旁的刘洪柱说。刘家村分为5个小组,试栽地属于4组,有很长一段时间,刘洪柱担任该组组长。

刘家村耕地少,种的作物一度很杂乱,有旱小麦、土豆、大豆、地瓜等,山坡上还栽了一些苹果树、桃树、梨树。一年辛苦下来,也不剩几个钱。

“当时国家对农业扶持力度很大,一株樱桃树苗补5元钱,等于白送。”桑凤江说。

与其坐着受穷,不如豁出去拼一把。村里通过咨询专家,觉得刘家村的地形、气候有天然优势,而且有政府支持,决定试栽樱桃树。

保首都安全稳定,北京公安机关使命光荣、责任重大、任务艰巨。我们要以强烈的使命感和责任感,切实筑牢首都安全屏障,为庆祝新中国成立70周年营造良好社会环境。”

“总书记的重要讲话,让我感到强烈的初心召唤和政治嘱托,斗志更加昂扬,信心更加坚定。”广东省公安厅厅长李春生说,“我们要切实担负起打击违法犯罪、守护百姓平安、维护社会稳定的重要职责,紧紧围绕影响人民群众安全感、老百姓深恶痛绝的违法犯罪,坚持重拳出击,露头就打,并创新社会治理,努力把社会矛盾化解在基层和萌芽状态,推进平安中国建设向更高水平迈进。”

“我要继承和发扬前辈们代代相传的红色基因和优良传统,把‘四个铁一般’的要求深植内心,更扎实地学好专业知识,更熟练地掌握警务技能,早日成长为适应新时代公安工作要求的专门性和复合型人才,为公安事业的发展贡献自己的青春和力量。”中国人民公安大学2018级警务专业研究生胡建说。

据新华社北京5月8日电

“总书记的重要讲话,为改革强警下一步怎么抓、怎么提升、向哪里用力指明了方向。”河南省公安厅厅长舒庆说,改革强警是做好新时代公安工作的必由之路,必须保持改革精神和改革定力,把机关做精、把警种做优,把基层做强、把基础做实,激发起基层的源源活力和强大战斗力。

“打击违法犯罪,离不开对科技手段的掌握运用。这就要求我们将科技兴警作为公安工作的重要推动力。”四川省公安厅厅长叶寒冰说,下一步,四川公安机关将按照习近平总书记的指示,深化公安大数据建设应用,把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎,不断提升公安工作智能化水平。

“我要继承和发扬前辈们代代相传的红色基因和优良传统,把‘四个铁一般’的要求深植内心,更扎实地学好专业知识,更熟练地掌握警务技能,早日成长为适应新时代公安工作要求的专门性和复合型人才,为公安事业的发展贡献自己的青春和力量。”中国人民公安大学2018级警务专业研究生胡建说。

据新华社北京5月8日电

今年前4个月 我国财政收入同比增长5.3%

据新华社北京5月8日电
(申铖 王嘉鑫)财政部8日发布数据显示,今年前4个月,全国一般公共预算收入72651亿元,同比增长5.3%。

其中,今年前4个月,中央一般

公共预算收入34667亿元,同比增长4.3%;地方一般公共预算本级收入37984亿元,同比增长6.1%。全国一般公共预算收入中的税收收入63692亿元,同比增长4.6%;非税收入8959亿元,同比增长10.3%。

河北沧州:戏曲文化进校园



5月8日,沧州市小凤霞评剧团演员在肃宁县第三实验小学为学生示范戏曲动作。2018年以来,河北省沧州市开展戏曲文化进校园公益活动系列

新华社记者 朱旭东 摄

2018年我国农业数字经济 占行业增加值比重达7.3%

据新华社福州5月8日电
(记者颜之宏 余俊杰)在8日闭幕的第二届数字中国建设峰会上,农业农村部发布《大力推进数字农

业农村发展》,数据显示,2018年我国农业数字经济占行业增加值比重

工信部将推动完善 电信资费公示制度

据新华社北京5月8日电
(记者张辛欣)记者8日从工信部获悉,工信部、国资委印发《关于开展深入推

进宽带网络提速降费支撑经济高质量发展2019专项行动的通知》,推动固定宽带和移动宽带双双迈入千兆(G比特)时代,并加大降费精准度。其中特别提出,推动完善资费公示制度。确保降费实实在在,消费者明明白白。

工信部提出,推动完善资费公示制度,要求电信企业“清单式”公示面向公众市场销售的所有在售套餐方案。减少在售套餐数量,2019年在售套餐数量较2018年底减少15%。保障用户自由选择权,严禁限制老用户选择新套餐等行为,切实增强用户获得感。

北京:喷水雾降飞絮



5月7日,北京市南苑街道保洁队的工作人员正在进行水雾降絮工作。当日,为保障市民的良好空气环境并减少火灾隐患,北京市丰台区南苑街道工作人员应用除尘雾炮车等对杨柳树进行喷射湿化水雾降絮工作。

新华社记者 李欣 摄

刘家村:穷山沟“栽”出幸福树

任的桑凤江指着长青湖的东北角对记者说。因为建设公园,那地方成了公园水体的一部分。

“应该是1988年吧,那个年代,大家对樱桃其实不大认,不愿栽。”一旁的刘洪柱说。刘家村分为5个小组,试栽地属于4组,有很长一段时间,刘洪柱担任该组组长。

刘家村耕地少,种的作物一度很杂乱,有旱小麦、土豆、大豆、地瓜等,山坡上还栽了一些苹果树、桃树、梨树。一年辛苦下来,也不剩几个钱。

“当时国家对农业扶持力度很大,一株樱桃树苗补5元钱,等于白送。”桑凤江说。

与其坐着受穷,不如豁出去拼一把。村里通过咨询专家,觉得刘家村的地形、气候有天然优势,而且有政府支持,决定试栽樱桃树。

村民们拔去庭院内外的蔬菜和杂草,栽上了樱桃树。村委会对此大力

支持,允许利用房屋近边限定范围内的废岩、荆棘地栽植,同时在树种选择、病虫害防治等方面尽量提供技术帮助。

1988年春,刘家村人率先在大连地区栽下第一茬400余株樱桃树苗。

“第3年结果,第5年丰产,1公斤就

卖到30元,好的能卖40元。”刘洪柱记得很清楚。

村民们收获了成功的喜悦。

尝到了甜头,刘家村立即在全村

栽种樱桃树。“村里在集体土地上栽,

村民在房前屋后栽,全村上下铆足了劲儿。”桑凤江说起那段岁月很感慨,“看

到了脱贫的希望,大家都拼命往前奔。”

在很长一段时间内,刘家村成为全市其

他乡镇观摩学习的示范点儿。

如今,刘家村有果园100公顷,其中

樱桃树占80多公顷,有7万多株;266户

村民的房前屋后至少有8000株以上。

刘家村所处的山沟光照好,水源足,昼夜温差大,樱桃果质好。

“不愁卖,也不够卖,还经常被人假冒。”

张立翻说。

栽植樱桃树让刘家村找到了发展

方向。下一步,刘家村还要继续做樱

桃的文章,计划对原有樱桃园升级改造,

按照优选的品种建立起区块化的

樱桃园,以便更科学地管护,提高经济

效益。

村民变股东 日子红彤彤

刘家村村委会大门上挂着4块牌

子,最显眼的那块上写着“刘家村股

份经济合作社”。

合作社是今年4月17日成立的,

原来的508名村集体经济组织成员已

由村民变成了股东。

这个身份,让村里人感到很新鲜。

4月21日上午,54岁的刘洪柱开着他的私家车来村委会办事。他半开玩笑地说:

“我是以股东的身份来这里的!合作社挣钱了,要给我们大伙儿分。”

张立翻告诉记者,合作社虽说才成立,但重点工作已确定,首先是要看住山林、管好果园,再借力本村现有樱桃产业以及自然环境优势,瞄准健康产业和高端养老业,在刘家村打造一处集医、康、养、产、学、研为一体的“国际健康谷”。

“我们的任务是要把刘家村建设好,力争让股东们多分红,过上更幸福的好日子。”对于刘家村的未来,张立翻充满信心,“现在的政策好,国家非常关心农业和农村发展。说实话,这让我们心里特别有底,干劲十足。”